
Tot ce trebuie să știi despre aplicarea tapetului 

Tapetul și fototapetul au revenit puternic în tendințe, iar tot mai multe persoane aleg 

această soluție decorativă în locul vopselei clasice. Deși mult timp a fost asociat cu stilurile 

de altădată, astăzi tapetul a evoluat considerabil datorită tehnologiei moderne și pasiunii 

pentru design și artizanat. Artiștii creează acum modele originale și spectaculoase, fotografii 

își pot transforma imaginile în fototapet, designerii de interior beneficiază de opțiuni variate 

pentru orice stil de amenajare, iar cei care își doresc pereți cu personalitate pot integra cu 

ușurință tapetul în locuință. 

Tapetul oferă caracter unei încăperi și contribuie la crearea unei atmosfere aparte. Poate 

funcționa ca o piesă decorativă de mari dimensiuni sau ca o textură integrată perfect în 

arhitectura casei, transformând spațiul într-un ambient armonios și expresiv. 

Tapetul și fototapetul se pot utiliza pentru un singur perete accent, pentru întreaga cameră, 

pe tavan, în jurul ferestrelor sau chiar pentru decorarea mobilierului. Aplicarea tapetului 

este adesea mai simplă decât zugrăvirea și își păstrează aspectul impecabil până când alegi 

să faci o nouă schimbare. Poți apela la un specialist sau îl poți monta chiar tu. Ai nevoie doar 

de răbdare, atenție și puțină îndemânare. În continuare vei descoperi etapele esențiale 

pentru montarea corectă a tapetului și toate detaliile care te vor ajuta să obții un rezultat 

reușit. 

Câte tipuri de tapet există? 

Există numeroase variante de tapet, diferențiate atât prin materialul de bază, cât și prin 

finisajul suprafeței. 

În funcție de bază: 

Tapet din fibră nețesută (vlies) 

Este realizat din fibre textile și celuloză, permițând pereților să respire. Se îndepărtează ușor, 

fără să necesite umezire înainte. 

Tapet pe bază de hârtie 

Are o rezistență medie și este, de regulă, lavabil sau superlavabil. 

În funcție de suprafață: 

Tapet din hârtie – Are două straturi de hârtie imprimată de calitate superioară și este lavabil. 

Tapet vinilic – Este prevăzut cu un strat exterior din PVC, fiind rezistent la razele solare și 

ușor de întreținut. 

Tapet cu fibră textilă – Poate avea suport din hârtie sau vlies, iar suprafața este realizată din 

material textil. 

Tapet vopsibil – Permite aplicarea mai multor straturi de vopsea, în funcție de specificațiile 

produsului. 



Cum aleg adezivul potrivit? 

Fiecare producător sau distribuitor recomandă adezivul adecvat tipului de tapet ales. 

Adezivul diferă în funcție de materialul suport – tapetul vlies necesită alt tip de adeziv față 

de tapetul pe bază de hârtie. Cantitatea necesară depinde și de dimensiunea suprafeței pe 

care urmează să montezi tapetul. 

Cum pregătesc camera? 

La fel ca înaintea zugrăvirii, este important să eliberezi spațiul de lucru. Dacă montezi tapet 

doar pe un perete accent, mută obiectele decorative și mobilierul din zona respectivă. Dacă 

dorești tapetarea întregii camere, strânge mobilierul în centrul încăperii și îndepărtează 

covoarele. În camerele mici este recomandat să depozitezi mobilierul într-o altă încăpere 

pentru a avea libertate de mișcare. 

Este esențial ca pereții pe care aplici tapetul să fie complet liberi. Evită aplicarea tapetului în 

jurul mobilierului fix, deoarece ulterior pot apărea dificultăți atunci când vei dori să schimbi 

amenajarea. 

În bucătărie, asigură-te că poți muta electrocasnicele mari, precum frigiderul. Dacă este 

necesară deconectarea instalațiilor electrice, cere ajutor specializat. 

După eliberarea spațiului, protejează podeaua cu folie, saci de plastic sau alte materiale 

disponibile, astfel încât să previi murdărirea suprafețelor. 

De ce am nevoie pentru montarea tapetului? 

După organizarea spațiului, pregătește toate uneltele necesare: 

Tapet/Fototapet – Verifică atent dimensiunile rolelor și calculează corect necesarul. Este 

recomandat să achiziționezi o rolă suplimentară pentru eventuale pierderi sau proiecte 

decorative viitoare. 

Adeziv – Folosește adezivul recomandat pentru modelul ales și prepară-l conform 

instrucțiunilor. 

Pensulă sau trafalet – Necesare pentru aplicarea uniformă a adezivului pe perete. 

Ruletă și creion – Pentru măsurători precise. 

Cutter și foarfecă – Pentru tăierea rolelor și eliminarea surplusului. 

Șpaclu din plastic – Ajută la netezirea tapetului și eliminarea bulelor de aer. 

Burete moale – Util pentru curățarea și finisarea suprafeței. 

Nivelă cu bulă – Te ajută să montezi tapetul perfect drept. 

Cum pregătesc peretele? 



Pregătirea suprafeței este un pas esențial. Peretele trebuie să fie curat, uscat și neted. 

Perete cu fisuri 

Fisurile trebuie reparate cu glet, apoi suprafața trebuie șlefuită până devine uniformă. 

Tapet peste lavabilă 

Tapetul poate fi aplicat peste vopsea lavabilă dacă peretele este în stare bună. Curăță 

suprafața, șlefuiește-o și aplică un strat de amorsă. 

Perete cu mucegai 

Tratează complet mucegaiul înainte de montarea tapetului. Nu încerca să acoperi problema 

prin aplicarea directă a tapetului. 

Verifică și gradul de absorbție al peretelui. Dacă apa aplicată pe suprafață formează picături, 

peretele nu este suficient de absorbant. 

Cum aplic tapetul? 

Prepararea adezivului 

Prepară adezivul respectând indicațiile de pe ambalaj. Vei avea nevoie de apă și o găleată 

pentru amestec. Pasta trebuie să aibă consistența recomandată pentru o aplicare corectă. 

Montarea tapetului 

Taie fâșiile conform instrucțiunilor producătorului. Pentru început, alege o zonă mai puțin 

vizibilă. Aplică adezivul uniform pe suprafață și fixează prima fâșie, lăsând câțiva centimetri 

în plus sus și jos. 

Netezește tapetul cu șpaclul pentru a elimina aerul și taie surplusul cu cutterul. 

În cazul modelelor cu pattern, acordă atenție alinierii perfecte dintre fâșii. Nu lăsa spații între 

ele și îndepărtează imediat adezivul care ajunge pe suprafața tapetului. 

Pentru colțuri, folosește o singură fâșie care să continue pe ambii pereți pentru un aspect 

uniform. 

Montarea în jurul prizelor și întrerupătoarelor 

Identifică poziția prizelor și realizează mici decupaje cu foarfeca. După lipirea tapetului, taie 

cu grijă excesul din jurul ramelor folosind cutterul. 

Cum montez tapetul pe tavan? 

Aplicarea tapetului pe tavan creează un efect spectaculos și original. Folosește aceleași 

unelte și asigură-te că suprafața este bine pregătită. Utilizează o scară sigură și pregătește 

fâșiile din timp pentru o aplicare mai ușoară. 

Cum îndepărtez tapetul vechi? 



Îndepărtarea tapetului existent este recomandată înainte de aplicarea unuia nou. 

Tapet vlies 

Se desprinde ușor fără apă, pornind de jos în sus. 

Tapet pe bază de hârtie 

Necesită umezire și timp de înmuiere. După aproximativ 15 minute, poate fi îndepărtat cu 

ajutorul unui șpaclu. 

Pot aplica tapet peste tapet? 

Da, însă doar dacă stratul existent este stabil și fără defecte. Dacă există mai multe straturi, 

mucegai, desprinderi sau imperfecțiuni, acestea trebuie eliminate înainte de aplicarea noului 

tapet. 

Tapetul vinilic nu este recomandat ca bază pentru un nou strat, deoarece adezivul nu aderă 

corespunzător și există risc de condens și mucegai. 

Cum montez tapetul în baie? 

Există tapete speciale rezistente la umiditate și condens. Tapetul obișnuit este potrivit doar 

pentru băi fără expunere constantă la aburi. Aplică tapetul pe suprafețe curate, finisate și 

perfect uscate. 

Pot aplica tapet pe mobilier? 

Da. Tapetul poate transforma ușile dulapurilor, sertarele sau alte obiecte de mobilier într-un 

proiect decorativ de efect. Suprafețele din lemn trebuie șlefuite înainte de aplicarea 

adezivului. 

Ce trebuie să rețin? 

• Măsoară suprafața de mai multe ori înainte de achiziție 

• Cumpără mai mult tapet decât necesarul estimat 

• Verifică să ai suficient adeziv 

• Respectă instrucțiunile de aplicare și uscare 

• Pregătește atent pereții înainte de montaj 

• Nu lăsa spații între fâșiile de tapet 

Montarea tapetului poate deveni un proces simplu și plăcut dacă urmezi corect pașii 

esențiali. Iar rezultatul final îți poate transforma complet locuința și starea de spirit. Spor la 

decorat! 

 


